

特朗普咋突然被“抄家”了？（上）

特朗普被“抄家”了！事情发生在当地时间8月8日，美国联邦调查局（FBI）特工突然闯入特朗普位于佛罗里达州的海湖庄园，直接撬开保险柜搜查取证并带走了12大箱资料。

前总统岂能忍？特朗普发飙说：“这是美国的至暗时刻！”

一
特朗普声称，“一大帮特工包围、突袭并占领了我美丽的家”“民主党人擅闯美国第45任总统住宅，这与当年特工闯入民主党全国委员会的‘水门事件’有什么区别？”

1972年美国总统大选中，共和党人尼克松的竞选班子成员潜入华盛顿水门大厦，在安装窃听器并偷拍民主党竞选文件时，被警方逮个正着。如今，FBI搞了这么一出“反向操作”，替民主党突袭了共和党前总统庄园。

对特朗普来说，这一两年有点命犯太

岁：有美国地方州政府指控他“干涉2020年大选”，企图通过非常规手段翻盘；老家纽约州指控他的商业帝国“涉嫌违法欺诈”，下达多项罚款令；上个月，美国众议院特别委员会就国会山骚乱事件举行听证会，大量证词直指特朗普为“幕后黑手”。美媒更是煽风点火，陆续曝光“特朗普把机密文件冲进白宫马桶”“前总统非法撕毁文件甚至将密件揣进口袋”等猛料——若上述信息属实，根据美国《总统记录法》及刑法，特朗普就得去吃牢饭了。

但好巧不巧，FBI为啥要在中期选举的关键档口对特朗普下手？

特朗普觉得，那是民主党人“眼红”。《纽约时报》最新民调显示，49%的初选选民认为特朗普是最佳共和党总统人选。另据美国Ballotpedia网站统计，在各州州长、议员竞选中，

特朗普为232名候选人“站台”后，188人在初选中成功胜出。也不知道出于嫉妒还是喜爱，共和党人给特朗普取了个新外号：“800磅重的大猩猩”。

按特朗普的说法，民主党把司法武器化，针对自己的政治迫害一再出现。他反击说，美国前国务卿、民主党人希拉里“销毁3万多封邮件”“从白宫带走古董家具”无人问津，而自己是因为“直面美国官僚腐败，已被建制派恨透”。

“这是极端不希望我在2024年参选总统的‘极左民主党’发起的攻击！”特朗普说。

二
FBI抄了前总统的家，这让美国两党吵翻了天。

共和党对FBI“抄家”一事反应“极为迅速”，力挺特朗普“仍然是该党无可争议的领袖”。美众议院少数党领袖、共和党人凯文·麦卡锡

甚至语带威胁：“如果共和党人在11月赢下众议院，司法部长可要提前清干净手里的文件。”言外之意，民主党操控司法部门干的丑事，共和党已经记下，来日方长，此怨必报。

共和党人、佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯也说，政治对手绑架联邦机构，美国简直成了“香蕉共和国”（泛指拥有不民主或不稳定政府且同时被强大势力介入的国家）。

共和党一口咬定这是民主党的政治报复。不少共和党议员称，“民主党今天派几十名FBI特工，明天就能派87000名新国税局特工（美参议院近日批准支出计划，扩大美国税务机构）”“民主党难道没有比骚扰前总统更好的事情做吗？”

民主党自然不甘示弱。该党众议员泰德·刘反驳道：凭什么法律管不了特朗普？共和党有啥权力漠视搜查令？这位泰

德·刘，数月前曾呼吁FBI“以电话录音为起点”，对特朗普“煽动选举欺诈”行为进行刑事调查。

白宫方面极力想撇清关系，称“拜登总统没得到简报，没人被告知”，并称“总统相信法治”。众议长佩洛西也说她是通过手机的公开报道才得悉此事，但她补了一句意味深长的话：“没有人能凌驾于法律之上，美国总统或前总统也不例外。”

特朗普的“存亡”显然已不是他个人的私事，而成了两党恶斗的核心关节。中国人民大学国家发展与战略研究院研究员刁大明认为，民主党努力坐实特朗普罪名，背后心思可不少。一方面想尽可能找出罪证，在司法层面指控特朗普犯罪，让其陷入司法指控甚至牢狱之灾中。另一方面，也想进一步污名化特朗普，挤压其参与2024年大选的政治空间。

民主党的打击范围不断扩大，不光特朗普，还有特朗普曾经为之“站台”的共和党人。比如最近获得宾州共和党内州长提名的马斯特里亚诺，也被牵扯进国会山骚乱调查。真是没有最“巧”，只有更“巧”。

三
据外媒报道，今年2月，已有15箱白宫文件从特朗普庄园中被带走。美国国



特朗普海湖庄园前的联邦调查局特工（图源：美媒）



美媒爆料特朗普将机密文件冲进白宫马桶。图源：美媒